
Mieli jaunimo organizacijų nariai,

Pateikiame Jums LiJOT Valdybos ir biuro veiklos ataskaitą, kurioje aprašyta svarbiausia 2009 m. gegužės  mėnesio veikla pagal LiJOT strategijoje numatytas veiklos kryptis.
Pagrindinės veiklos

Vienas svarbiausių LiJOT renginių, vykusių gegužės mėnesį, buvo 25-oji eilinė LiJOT Asamblėja. Jos metu buvo ne tik išrinkti keturi nauji LiJOT valdybos ir penki Kontrolės komisijos nariai, tačiau ir priimta itin daug reikšmingų dokumentų, įgalinančių LiJOT toliau siekti esminių pokyčių šalies jaunimo organizacijų gerovei. Daugiau apie Asamblėjoje priimtus dokumentus rasite žemiau ir LiJOT tinklapyje internete.

Tuo pačiu metu, kaip ir LiJOT Asamblėja, vyko Europos jaunimo forumo (YFJ) Narių taryba (Council of Members). Jos metu be kitų patvirtintų organizacijos politinių dokumentų, didelio pritarimo sulaukė LiJOT pateikta rezoliucija „Dėl didesnės visapusiškos paramos jaunimo politikai“. Susitikimo metu taip pat vyko ir YFJ Biuro vadovo rinkimai, juo tapo Giuseppe Porcaro.

Gegužę vyko intensyvūs darbai rengiant du LiJOT projektus. Penkiuose didžiausiuose Lietuvos miestuose vyko informacinės pilietiškumo skatinimo kampanijos „Man ne dzin“ akcija „Kiekvienas balsas svarbus“. Jos metu jauni žmonės kvietė savo bendraamžius kartu nuspalvoti LR prezidentūros maketą. O projekto „Misija Sibiras’09“ rėmuose buvo vykdomas pirmasis dalyvių į ekspediciją po lietuvių tremties vietas, atrankos etapas. LiJOT gavo beveik 1000-io kandidatų anketas, dalis jų buvo užpildytos užsienio lietuvių.

Gegužės 1-ąją startavo tęstinis LiJOT projektas „Struktūrinio dialogo stiprinimas regionuose 2009 – 2010 m.“. Pagrindinis projekto tikslas – užtikrinti regioninės jaunimo politikos pažangą, nuosekliai, kompleksiškai ir produktyviai dirbant su regioninėmis jaunimo organizacijų tarybomis, vietinės valdžios bei valstybės struktūromis, siekiant sudaryti palankias sąlygas jaunimo veiklai, stiprinti jaunimo organizacijas ir jų vaidmenį sprendžiant regioniniam jaunimui aktualius klausimus ir problemas.

Taip pat LiJOT atstovai aktyviai dirbo jaunimo organizacijų stiprinimo, neformaliojo ugdymo pripažinimo, jaunimo politikos strategijos ir kitose srityse.

Kviečiame detaliau susipažinti su LiJOT Valdybos ir biuro veiklomis gegužės mėnesį, pateiktomis žemiau.
Gegužės mėnesio LiJOT Valdybos ir biuro veikla
Jaunimo ir jaunimo organizacijų pažinimas bei interesų atstovavimas
Gegužės 6 d. LiJOT tarptautinių programų vadovė R.Ribačiauskaitė dalyvavo Lietuvos ir Lenkijos jaunimo mainų fondo veiklos rezultatų pristatymo renginyje. Susitikimo metu buvo pateikta informacija apie fondo administravimą, finansuotus projektus, vykdytas veiklas. Renginio dalyviai teikė pasiūlymus fondo veiklai gerinti. LiJOT apgailestavo, kad Lietuvos Vyriausybė stipriai sumažino šių metų fondo biudžetą, tuo tarpu Lenkijos Vyriausybė šiemet fondo veiklai skyrė tiek pat finansinių resursų.
Gegužės 8 – 10 d. Druskininkuose vyko 25-oji LiJOT Asamblėja. Jos metu buvo išrinkti keturi nauji LiJOT Valdybos nariai: Julius Pagojus, Mantas Jurgutis, Paulius Mieželis ir Aurelija Trimonytė. Taip pat buvo priimti šeši svarbūs dokumentai, kurie įgalins LiJOT atstovus siekti aktualių pokyčių šalies jaunimo organizacijoms bei jauniems žmonėms: (1) rezoliucija Dėl ilgalaikės jaunimo politikos strategijos, (2) rezoliucija Dėl viešojo saugumo užtikrinimo, (3) rezoliucija Dėl Lietuvos Respublikos valstybės institucijų rengiamų konkursų organizavimo principų, (4) rezoliucija Dėl Jaunimo reikalų tarybos ir Jaunimo reikalų departamento, (5) rezoliucija Dėl jaunimo galimybių darbo rinkoje plėtros ir (6) pozicija  Dėl regioninės jaunimo politikos plėtros. Asamblėjos delegatai išrinko ir penkis naujus LiJOT Kontrolės komisijos narius. Plačiau apie 25-ąją Asamblėją skaitykite LiJOT tinklapyje internete: http://www.lijot.lt/NewsList.aspx?CategoryID=1&NLNewsID=2643.
Gegužės 8-10 d. LiJOT tarptautinių programų vadovė R.Ribačiauskaitė dalyvavo Europos jaunimo forumo (YFJ) Narių taryboje (Council of Members), kurios metu be kitų patvirtintų organizacijos politinių dokumentų, didelio pritarimo sulaukė LiJOT pateikta rezoliucija „Dėl didesnės visapusiškos paramos jaunimo politikai“. Susitikimo metu taip pat vyko YFJ Biuro vadovo rinkimai, juo tapo Giuseppe Porcaro.

Gegužės 13, 20 ir 27 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko ir LiJOT valdybos narys P.Mieželis dalyvavo Švietimo ir mokslo minsitro sudarytoje darbo grupėje, Neformalaus ugdymo koncepcijai parengti. LiJOT atstovai darbo grupėje dirba remdamiesi LiJOT Asamblėjoje priimta pozicija dėl neformlaus ugdymo ir siekia, kad LiJOT narių samprata apie neformalų ugdymą būtų perkelta į valstybės praktiką.

Gegužės 15 – 16 d. LiJOT tarptautinių programų vadovė R.Ribačiauskaitė dalyvavo Europos jaunimo forumo (YFJ) rengtame susitikime dėl naujos ES jaunimo politikos strategijos „ES jaunimo strategija. Investicijos ir galimybių suteikimas. Atnaujintas atvirasis koordinavimo metodas, taikomas sprendžiant jaunimo problemas ir suteikiant jiems daugiau galimybių“. Susitikimo metu YFJ organizacijos narės pasidalino įžvalgomis apie Europos Komisijos parengtą dokumentą, diskutavo apie iškeltus tikslus ir veiksmų planą. Buvo prieita prie išvados, kad partneriai strategiją nori matyti konkretesnę, siauresnę, su aiškesniais įgyvendinimo ir įvertinimo aprašymais ir konkrečiais ES ir valstybių narių įsipareigojimais. Be to, organizacijos suderino tolesnius veiksmų planus siekiant tobulinti strategijos tekstą.

Gegužės 20 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko ir LiJOT valdybos narė A.Trimonytė ir susitiko su Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos bei Jaunimo reikalų departamento atstovais. Susitikimo metu buvo pristatytos dvi LiJOT rezoliucijos: Dėl ilgalaikės jaunimo politikos strategijos bei Dėl jaunimo reikalų tarybos ir jaunimo reikalų departamento. Dėl ilgalaikės jaunimo politikos strategijos nutarta sudaryti dvi darbo grupes: nedidelę darbo grupę, kuri organizuos strategijos rengimą ir didesnio masto darbo grupę, kurios nariai bus iš įvairių ministerijų (didesnė darbo grupė skirta platesniam tarpžinybiniam informacijos rinkimui ir sisteminimui). Dėl jaunimo reikalų tarybos ir Jaunimo reikalų departamento nutarta susitikti po savaitės ir apsvarstyti.

Gegužės 26 d. LiJOT tarptautinių programų vadovė R.Ribačiauskaitė dalyvavo susitikime su Azerbaidžano jaunimo organizacijų atstovais, atvykusiais į Lietuvą susipažinti su jaunimo politika ir jaunimo nevyriausybinėmis organizacijomis. Susitikimo metu buvo pristatyta LiJOT struktūra ir veikla. Daugiausiai susidomėjimo sulaukė LiJOT vykdomos veiklos, tokios kaip „Man ne dzin!” bei jaunimo Vasaros bei Žiemos forumai.
Gegužės 26 d. LiJOT valdybos nariai V.Dobilas ir J.Pagojus bei tarptautinių programų vadovė R.Ribačiauskaitė dalyvavo susitikime su LR SADM Piniginės paramos, vaikų ir jaunimo departamento direktoriaus pavaduotoju S.Kulbausku. Susitikimo metu LiJOT atstovai pristatė poziciją dėl EK komunikato „ES jaunimo strategija. Investicijos ir galimybių suteikimas. Atnaujintas atvirasis koordinavimo metodas, taikomas sprendžiant jaunimo problemas ir suteikiant jiems daugiau galimybių“ ir diskutavo dėl dokumento turinio ir galimos Lietuvos valstybės pozicijos šios strategijos klausimu. susitikimo dalyviai priėjo prie kompromisinių sprendimų, kurie remiasi LiJOT pasiūlymais.

Gegužės 29 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko dalyvavo Europos Sąjungos paramos stebėsenos komiteto posėdyje. Jo metu buvo nagrinėjami einamieji klausimai.
Gegužės 30 – 31 d. vyko pirmasis pasikeitusios sudėties (kartu su 25-ojoje Asamblėjoje išrinktais naujais valdybos nariais) LiJOT valdybos posėdis. Jo metu aptarti svarbiausi LiJOT klausimai, naujieji nariai supažindinti su veiklomis bei pasiskirstė atsakomybėmis pagrindinėse keturiose LiJOT strateginėse kryptyse.

Jaunimo organizacijų potencialo stiprinimas
Gegužės 1 d. startavo projektas „Struktūrinio dialogo stiprinimas regionuose 2009 – 2010 m.“. Pagrindinis projekto tikslas – užtikrinti regioninės jaunimo politikos pažangą, nuosekliai, kompleksiškai ir produktyviai dirbant su regioninėmis jaunimo organizacijų tarybomis, vietinės valdžios bei valstybės struktūromis, siekiant sudaryti palankias sąlygas jaunimo veiklai, stiprinti jaunimo organizacijas ir jų vaidmenį sprendžiant regioniniam jaunimui aktualius klausimus ir problemas.

Gegužės 6 d. LiJOT Prezidentas Šarūnas Frolenko, LiJOT valdybos narė G.Švėgždaitė ir LiJOT savanorė G.Lomanaitė dalyvavo susitikime su Jaunųjų parlamentarų grupe, aptarti galimo bendradarbiavimo tarp šios grupės ir LiJOT. Nuspręsta palaikyti aktyvų bendradarbiavimą ir išskirti pagrindines bendradarbiavimo sritis. 

Gegužės 11 – 14 d.  LiJOT savanorė A.Lumbytė dalyvavo konferencijoje „Hands on European Citizenship“ Roterdame, Olandijoje. Konferencijos metu buvo dalinamasi patirtimi dirbant su Europos pilietiškumo tema, vyko įvairios diskusijos ir darbo grupės, kuriose buvo aptariama programa „Veiklus jaunimas“ kaip įrankis Europos pilietiškumui skatinti.

Gegužės 12 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko ir tarptautinių programų vadovė R.Ribačiauskaitė dalyvavo susitikime su LR URM Regioninio bendradarbiavimo departamento darbuotojais dėl bendro LiJOT ir LR URM organizuojamo jaunimo renginio „B-Young“, skirto Lietuvos pirmininkavimui Baltijos jūros tarybai. Sutikimo metu buvo aptarti tolesni bendradarbiavimo žingsniai.

Gegužės 12 ir 26 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko dalyvavo Ministro pirmininko sudarytoje darbo grupėje dėl nevyriausybinių organizacijų (NVO) plėtros. Ši darbo grupė premjerui iki liepos 1 d. turi pateikti siūlymus kaip plėtoti NVO sektorių Lietuvoje, teisinio reglamentavimo gerinimą, valdžios ir piliečių dialogo skatinimą ir kita.
Gegužės 14 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko ir LiJOT valdybos narys Mantas Simanavičius dalyvavo Jaunimo tarptautinio bendradarbiavimo agentūros (JTBA) valdybos posėdyje. Primename, kad į JTBA valdybą yra įtraukiami ir LiJOT atstovai. Posėdžio metu buvo nagrinėjami einamosios veiklos ir kt.

Gegužės 18 – 20 d. vyko projekto „Struktūrinio dialogo stiprinimas regionuose 2009 – 2010 m.“ kompetencijų kėlimo renginys kartu su Akmenės rajono jaunimo ir jaunimo organizacijų sąjunga „Jaunimo apskritasis stalas“. Kompetencijų kėlimo renginio tema – strateginis valdymas.

Gegužės 20 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko ir LiJOT savanorė A.Lumbytė dalyvavo susitikime su kompanijos TEO atstovais. Jame taip pat dalyvavo Jaunimo reikalų departamento, Jaunimo tarptautinio bendradarbiavimo agentūros ir organizacijų dirbančių su savanorystės tema atstovai. Susitikimo metu dalyviai trumpai pristatė savo veiklą ir vykdomus projektus. Susitikimo metu buvo išskirtos 3 pagrindinės sritys: visuomenės švietimas, organizacijų stiprinimas, teisinė sritis. Nuspręsta atskirus savanorystės klausimus nagrinėti atskirose darbo grupėse. 

Gegužės 23 d. Marijampolės jaunimo organizacijų taryba „Apskritasis stalas“ turėjo  mokymus tema „Jaunimo politika, lobizmas ir viešieji ryšiai“. Mokymuose dalyvavo Apskritojo stalo nariai. Mokymai buvo organizuoti remiantis Jaunimo organizacijų veiklos kokybės gerinimo sistemos įvertinimu ir parengtu veiklos planu.

Gegužės 28 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko dalyvavo Lietuvos studentų atstovybių sąjungos (LSAS) konferencijoje „Studentų savivalda Lietuvos aukštosiose mokyklose lūkesčiai ir tikrovė“, kurios metu skaitė pranešimą: „Nevyriausybinių organizacijų veiklos kokybė. Atstovaujančių organizacijų veiklos principai“.
Gegužės 28 – 31 d. vyko Jaunimo tarptautinio bendradarbiavimo agentūros ir Lietuvos jaunimo organizacijų tarybos organizuoti mokymo(si) kursai „DEMO“ apie jaunimo demokratiškumo projektus. Šis renginys buvo skirtas tiems, kurie norėtų pateikti paraišką programos „Veiklus jaunimas“ 1.3 priemonei, tačiau neturi pakankamai žinių. Mokymuose dalyvavo 18 jaunų žmonių iš 9 skirtingų jaunimo organizacijų.

Jaunimo įgalinimas
Gegužės 13 d. LiJOT programų vadovas A.Marcinkus buvo susitikęs su projekto „Misija Sibiras‘09“ ekspedicijos Kazachstano Respublikoje vadovu Algiu Vyšniūnu. Susitikimo metu buvo suplanuotas ekspedicijos maršrutas, numatytos ekspedicijos dalyvių užduotys.

Gegužės 15 d. penkiuose didžiausiuose Lietuvos miestuose vyko informacinės pilietiškumo skatinimo kampanijos „Man ne dzin“ akcija „Kiekvienas balsas svarbus“. Jos metu jauni žmonės kvietė savo bendraamžius kartu nuspalvoti LR prezidentūros maketą.

Gegužės 13 – 17 d. Eurodesk Lietuva programos vadovas M.Ivanovskis ir Eurodesk Lietuva tinklo regioninis partneris Alytuje E.Remeikis dalyvavo mokymuose Blansko mieste, Čekijos Respublikoje. Mokymai buvo skirti Eurodesk tinklo atstovams. Jų dalyviai susipažino su Europos Eurodesk tinklo vykdomo projekto „... so you think you know it all?“ metodika bei vykdys šį projektą savo šalyse. Projektas skirtas informuoti 14-19 m. amžiaus žmones apie ES ir jos teikiamas galimybes jaunimui.

Gegužės 18 d. pasibaigė LiJOT organizuojamo jaunimo pilietiškumo ir patriotiškumo skatinimo projekto „Misija Sibiras‘09“ pirmasis atrankos etapas. Jo metu anketas pildė ir savo norą dalyvauti projekte išreiškė per 1000 lietuvių. Dalis jų buvo pasaulio lietuviai ar šiuolaikiniai emigrantai iš JAV, Izraelio, Norvegijos, Didžiosios Britanijos, kitų šalių.

Gegužės 18 d. LiJOT programų vadovas A.Marcinkus dalyvavo pasitarime LR Kultūros ministerijoje, dėl birželio 14-osios, kasmet minimos Gedulo ir vilties dienos. Susitikime aptartas minėjimo scenarijus, veiklų koordinavimo klausimai.

Gegužės 18 – 19 d. Eurodesk Lietuva programos vadovas M.Ivanovskis dalyvavo Europos Karolio Didžiojo jaunimo premijos įtekime Aachen mieste, Vokietijoje. Pirmąją premiją laimėjo Europos studentų forumo AEGEE Lenkijos skyriaus projektas „YOUrope needs YOU“, kuriuo studentai skatinami supažindinti moksleivius su Europos Sąjunga.

Gegužės 25 d. LiJOT programų vadovas A.Marcinkus buvo susitikęs su Rusijos Federacijos konsulinio skyriaus vadovais. Susitikimo metu aptarti projekto „Misija Sibiras‘09“ vizų klausimai, ekspedicijų maršrutai.

Gegužės 26 d. LiJOT programų vadovas A.Marcinkus dalyvavo Ministro Pirmininko sudarytos darbo grupės pasiūlymams dėl lietuvių tremtinių ir politinių kalinių kapų ir kapaviečių priežiūros užsienyje parengti, susitikime. Darbo grupė rengė pasiūlymus dėl kapų bei paminklų priežiūros užsienyje ir iki liepos 1d. rengiasi pateikti pasiūlymus LR Vyriausybei.

Gegužės 28 d. LiJOT prezidentas Šarūnas Frolenko ir programų vadovas A.Marcinkus buvo susitikę su LR Seimo Pasipriešinimo okupaciniams režimams dalyvių ir nuo okupacijų nukentėjusių asmenų teisių ir reikalų komisijos pirmininku Prof. Hab.Dr. Arimantu Dumčiumi. Susitikimo metu buvo pristatytas projektas „Misija Sibiras‘09“.

Gegužės 28 d. buvo paskelbti 66 projekto „Misija Sibiras‘09“ antrojo atrankos etapo (bandomojo žygio) dalyviai. Visi bandomojo žygio dalyviai buvo pakviesti į dviejų dienų žygį Lietuvoje, Dzūkijoje, po kurio paaiškės ekspedicijų Sibire dalyviai.

Gegužės  mėn. LiJOT programų vadovas A.Marcinkus buvo susitikęs su projekto „Misija Sibiras‘08“ rėmėjais AB „Lietuvos dujos“, SONY, AB „Lietuvos geležinkeliai, Delfi.lt, Tautos fondo atstovybe Lietuvoje bei kitais. Susitikimų metu aptartas bendradarbiavimas, sutarta jį tęsti ir „Misija Sibiras‘09“ rėmuose. 

Gegužės mėn. Eurodesk Lietuva tinklapis sulaukė 40951 unikalaus lankytojo, tinklo atstovai gavo 29 užklausas. Gegužę www.eurodesk.lt pasirodė 35 naujienos apie jaunimui ir jaunimo darbuotojams aktualius įvykius vietos, nacionaliniame ir Europos lygmenyje.

Socialinės atskirties mažinimas

Gegužės 7 d. Eurodesk Lietuva programos vadovas M. Ivanovskis dalyvavo Lietuvos žmonių su negalia sąjungos ir Kauno krašto neįgaliųjų sąjungos organizuotoje tarptautinėje konferencijoje „Žmonių su negalia situacija Europoje: iššūkiai ir sprendimai“. Konferencijos metu pristatytos neįgaliųjų socialinės integracijos programos Europos Sąjungos šalyse, apžvelgta žmonių su negalia situaciją medicininės, socialinės ir profesinės reabilitacijos srityse.

LiJOT administruojamų interneto puslapių lankomumas:

Balandžio mėnuo:

www.eurodesk.lt
     40951 unikalių lankytojų, 17,23 %  atėjo tiesiogiai surinkdami adresą;
www.lijot.lt

     25631 unikalių lankytojų, 19,53 % atėjo tiesiogiai surinkdami adresą;
www.misijasibiras.lt
     35402 unikalių lankytojų, 18,64 % atėjo tiesiogiai surinkdami adresą;
www.mannedzin.lt
       9418 unikalų lankytojų, 32,56 % atėjo tiesiogiai surinkdami adresą.

LiJOT biuras
Lietuvos jaunimo organizacijų taryba

Didžioji g. 8-5, Vilnius

Tel./faks. 279 10 14

El. paštas: lijot@lijot.lt
www.lijot.lt
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